
Chaussettes tricotées nordique 
27 octobre 2025 par grenouilletricote 
Bonjour, je vous propose les chaussettes tricotées nordique incarnent à merveille 

l’esprit cocooning de l’hiver. Douces, épaisses et pleines de charme, elles rappellent 

les longues soirées au coin du feu, les tasses de chocolat chaud et le confort d’un 

foyer chaleureux. Inspirées des traditions scandinaves, ces chaussettes faites main 

ne sont pas seulement un accessoire utile : elles symbolisent une façon de vivre, où 

simplicité et authenticité se conjuguent avec élégance. 

 
Confort et chaleur assurés. 

Porter des chaussettes tricotées nordiques, c’est avant tout une expérience de 

douceur. Réalisées dans une laine épaisse ou un mélange laine-acrylique, elles 

gardent les pieds bien au chaud, même lorsque les températures chutent. Leur 

texture dense et moelleuse procure un confort immédiat, tout en laissant respirer la 

peau. 

Le fil à utiliser. 

Ce modèle proposé par Drops Design se tricote avec un fil traité pour des lavages 

réguliers en machine. Vous avez en plus 51 coloris à votre disposition, ce qui vous 

permet beaucoup de combinaisons. 

Les aiguilles à prendre. 

Les chaussettes se tricotent en rond, vous utilisez des n°3.5. Une grosseur 

légèrement plus petite que celle conseillée sur le bandeau. Ici ce sont des aiguilles 

https://lagrenouilletricote.com/author/grenouilletricote
http://bit.ly/4n9FPxe


doubles pointes que vous conseilles les explications. Et vous avez aussi les semi-

circulaires, mes chouchous je le reconnais. 

Le patron et le dessin. 

Vous commencez par le mollet comme beaucoup. Le dessin en jacquard est simple, il 

vous suffit de suivre la grille. Vous devez simplement faire attention à la tension du 

fil au moment du changement de couleur. 

Chaussettes tricotées nordique. 

Personnellement j’adore tricoter mes chaussettes, un régal non seulement à tricoter 

mais surtout à porter. J’ai adapté les explications de mes chaussettes à mon pied. 

Notes que je conserve pour le reprendre facilement même après un temps sans en 

faire. J’ai aussi le nombre de mailles à faire pour mon mollet en fonction de la 

grosseur du fil. 

Une idée cadeau pleine de chaleur 

Les chaussettes tricotées nordiques sont aussi une excellente idée cadeau. Elles 

allient praticité et émotion : offrir de la chaleur et du confort, c’est offrir du bien-

être. Parfaites pour les fêtes de Noël, les anniversaires d’hiver ou les petits cadeaux 

faits main, elles plaisent à tous les âges. 
Présentées dans un joli emballage, elles apportent une touche personnelle et 

attentionnée. Et si elles sont tricotées à la main, leur valeur sentimentale est encore 

plus grande. 

Ici les couleurs ont un parfum de Noël, mais rien ne vous empêche de choisir 

d’autres coloris. Le plus important : se faire plaisir. 

Crédit photo Drops Design 

Explications 

Taille : 32/34 - 35/37 - 38/40 - 41/43 
Longueur de pied : 20 - 22 - 24 - 27 cm 
Hauteur chaussette : environ 21 - 23 - 23 - 25 cm 
Fournitures : 
DROPS KARISMA de Garnstudio 
100 g pour toutes les tailles en coloris n° 01, naturel 
100 g pour toutes les tailles en coloris n° 18, rouge 

http://bit.ly/4n9FPxe


 
AIGUILLES DOUBLES POINTES DROPS n°3,5 - ou la taille adéquate pour obtenir un échantillon 
de 23 m x 32 rangs en jacquard = 10 x 10 cm. 

JACQUARD : 
Voir diagramme A.1. le diagramme se tricote entièrement en jersey. 
 
DIMINUTIONS TALON: 
Rang 1 (= sur l'endroit): Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 9-9-9-11 m, glisser la m suiv à l'end, 1 m 
end, passer la m glissée par-dessus la m tricotée, tourner. 
Rang 2 (= sur l'envers): Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 9-9-9-11 m, glisser la m suiv à l'env, 1 m env, 
passer la m glissée par-dessus la m tricotée, tourner. 
Rang 3 (= sur l'endroit): Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 8-8-8-10 m, glisser la m suiv à l'end, 1 m 
end, passer la m glissée par-dessus la m tricotée, tourner. 
Rang 4 (= sur l'envers): Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 8-8-8-10 m, glisser la m suiv à l'env, 1 m env, 
passer la m glissée par-dessus la m tricotée, tourner. 
Continuer les diminutions ainsi avec 1 m en moins avant chaque diminution jusqu'à ce qu'il y ait 8-
8-10-10 m sur l'aiguille. 
-------------------------------------------------------- 
 
CHAUSSETTES : 
Se tricotent en rond sur aiguilles doubles pointes, de haut en bas. 
Monter 52-52-56-68 m avec les aiguilles doubles pointes 3.5 en rouge et tricoter 1 tour end. 
Continuer en naturel, en côtes 2 m env/2 m end. Quand les côtes mesurent 4-5-5-6 cm, tricoter 1 
tour end, EN MÊME TEMPS, répartir 4-4-8-4 diminutions = 48-48-48-64 m. Tricoter 1 tour end 
puis tricoter A.1 sur toutes les mailles (= 3-3-3-4 fois tout le tour). Quand A.1 a été tricoté 1 fois 
en hauteur, garder les 12-12-13-15 premières m sur l'aiguille, glisser les 24-24-22-34 m suivantes 
sur un arrêt de mailles (= dessus du pied) et garder les 12-12-13-15 dernières m sur l'aiguille = 24-
24-26-30 m pour le talon. 
Tricoter les mailles du talon en rouge, en jersey et en allers et retours pendant 4½-5-5½-6 cm. 
Placer 1 marqueur. Tricoter ensuite les DIMINUTIONS TALON - voir ci-dessus ! 
Après les diminutions du talon, relever, en rouge, 10-10-12-10 m de chaque côté du talon et 
reprendre les 24-24-22-34 m en attente = 52-52-56-64 m. 
Placer 1 marqueur de chaque côté des 26-26-28-32 m du dessus du pied. Continuer en rouge, en 
rond - EN MÊME TEMPS, diminuer de chaque côté ainsi : tricoter ens à l'end les 2 dernières m 
avant les 26-26-28-32 m du dessus du pied et tricoter ens torse à l'end (c'est-à-dire tricoter le 
brin arrière au lieu du brin avant) les 2 premières m après les 26-26-28-32 m du dessus du pied. 
Répéter ces diminutions 4 fois au total tous les 2 tours = 44-44-48-56 m. 
À environ 16-18-20-22 cm à partir du marqueur du talon (= il reste encore environ 4-4-4-5 cm), 
placer 1 marqueur de chaque côté, espacés de 22-22-24-28 m pour le dessus et pour le dessous 
du pied. Continuer en rond en jersey en naturel sur toutes les mailles. EN MÊME TEMPS, 
diminuer pour la pointe de chaque côté des 2 marqueurs ainsi : 3 m avant le marqueur: 2 m ens à 
l'end, 2 m end (le marqueur se trouve entre ces 2 m), 2 m ens torse à l'end (c'est-à-dire piquer le 
brin arrière au lieu du brin avant). Répéter ces diminutions 3-3-3-4 fois au total tous les 2 tours 
puis 6-6-7-7 fois tous les tours = il reste 8-8-8-12 m. Couper le fil et le passer dans les mailles 
restantes, serrer et arrêter. Tricoter une autre chaussette identique. 

 Ce modèle a été corrigé. Cliquez ici pour voir la(les) correction(s). 

https://www.garnstudio.com/pattern.php?id=6808&cid=8#corrections


Correction en ligne le: 27.11.2015 
Sous \"CHAUSSETTES\" - taille 41/43 (34 m et non 30 m): ... Après les diminutions du talon, 
relever, en rouge, 10-10-12-10 m de chaque côté du talon et reprendre les 24-24-22-34 m en 
attente = 52-52-56-64 m. 

Diagramme 

 = naturel 

 = rouge 
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